

千里鵝毛

編者

李祝三學長病中的溫暖

曾在臺灣肥料公司第三廠服務十五年之久的李祝三學長，數年前因患高血壓半身不遂症，無法繼續操勞，於五十年五月間申請退休後，養頤高難。

李學長係母校滬院民廿級管理系畢業，夫人李玉華女士賢淑勤勞，有男女公子五人，唯成年子女三人均陷匪區，身邊幼女二人尚在就學，負擔頗重，同學們對李學長生活情形，至為關切，最近同學會通知南都總聯絡幹事陳乃東學長代表全體同學前往慰問，並撥付新臺幣一千元，以示眷注之忱。陳學長奉命唯謹，辦事神速，立即偕同陳誼生、葉子鎬、裘象廉三位學長聯袂於十月十九日，攜帶現金一千元，另備奶粉、糖果餅乾等數色禮物前往李府表達同學會盛意，彼此晤談甚歡，攝影留念。並祝福李學長寬心養病，早日康復。

最近美國紐約同學會成立一專門小組，設法為同學解決就職、失業、疾病、子女教育等難題，雪中送炭，用意良佳，臺灣同學中有上述困難者想亦大有人在，希望今後同學會多注意此項問題，在能力所及

的方式下，為有困難的同學謀求解決之策，能真正做到疾難相扶持，互相幫助的原則。我們此次對李學長的慰問，雖係千里鵝毛，禮輕義重，想對李學長病中遲暮身心不無鼓勵之意也。

詠史

李鍾魯

寫在公務人員法案後

亂政極行豈目今 用人更不法規尋
 斗量車載濫名器 狗尾羊頭失士心
 伴食導來數與衍 衲衣領起奢和淫
 時賢縱有回生術 爭奈膏肓疾已彌

又

奔競成風古若今 紛紛派系漫難尋
 拂鬚參政工諛面 鑽竇尚書具匠心
 九品官人空典籍 四門選士徒書淫
 武侯未踐求賢策 廖化先鋒寄慨彌

舊金山校友動態

任家誠

野餐會閒叙家常 陸伯勳名滿天下

過去一年中，在舊金山海灣區的校友相當安定，沒有太大的變動。祇有吳甯高和董春光同學因為另有高就，而遷居東岸。康國經同學從波斯頓轉來此間洛基飛機工廠服務。抗戰勝利後在上海畢業的管理學院同學陸偉和姚駿英夫婦，新近從香港遷來美國，現已分別找到工作，在舊金山市區內安頓下來。葛守仁同學赴英國講學，曾偕其夫人遍歷北歐，現已歸來，仍在加省大學電機系執教。平院同學蘇在山教授最近從臺北來美，參加史丹福大學的一項研究計劃，將在此居住一個時期。統計現在本區的校友，已與分會取得聯絡的有四十位。相信仍有好多位校友散居在附近各地，希望他們能把通訊處告知楊裕球或任家誠同學，以便聯繫。

此間校友分會曾於十月二十日在舊金山對岸的風景區勞勃次公園舉行野餐，到校友和家屬五十餘人。本來這次野餐完全採取美國式，臨時在園內舉火，燒烤咖啡，但方開同學夫婦特製「鍋貼」饗客，因此而轉變為「合璧」，而且「鍋貼」比牛排更受人歡迎。同學們閒叙家常，孩子們追逐嬉戲，別有一番風味。中國駐舊金山總領事館也欣然偕夫人和他們的子女以校友資格參加。翟因壽也欣然偕夫人和他們的子女

考取唐山交大和中央政治學校，他曾在平越上了兩個月課，因為政校發榜也被錄取，他志在外交，所以就轉入政校，經過多年的訓練和磨鍊，已成為一位卓越的青年外交家。他和現在此間的幾位唐院同學班次很近，津津樂道在平越一個短時期的情形。

現在加省省會沙加緬度(粵譯)省立大學執教的黃定和孟慶華兩位同學特地偕其家人從九十里外駕車前來參加此次聚會。他們談起，現在省府附近加省大學農學院任教的陸伯勳同學這幾年來真已做到門牆桃李滿天下。加大農學院著聲全球，世界各國均派學員前往進修或接受短期訓練。陸兄現在那裡教授食物營養一類的課程，有許多外國學生聽課，對其學養極為折服，最近亞非各國學員曾經聯合起來，致贈一個金字匾額，表揚他的功勳，聽說這塊匾額是由一位泰國學員承辦的，所以古色古香，頗富東方色彩。這確是我們交大同學在海外所獲致的殊榮。

此間校友仍以在林同校同學所主辦的工程事務所為核心，因為他們經常有四五位同學在一起工作，籌備一切社交活動。此次野餐得力於楊裕球、史創宇、陸孝鏗和劉建元諸兄的協助尤多。下次集會將在聖誕節以後。